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Fél revise! ell Í4iizwel<uiiieii> véget ért.
/ h'l/iliiii.

Mély undorral fogjuk kezünkbe a tollat, 
egy most kipattant ovsmány szenzáció felett 
való fellnibomdásunkban.

A fővárosi napisajtóban folyó hó ö-én 
.. Leánykereskedő földbirtokos" eim alatt egy 
bosszú Ilii' látott napvilágot s ebben megírják, 
hogy egy tekintélyes esztergomi polgárt, föld- 
birtokost és törvényhatósági bizottsági tagot 
a budapesti rendőrség leány kereskedésért 2000 
korona pénz és 14 napi elzárás-büntetésre 
Ítélte.

A ltir olvasása után városunk közönsége 
körében oly felháborodás támadt, amilyen jog­
gal támadhat - minden községben, amely 
féltő gonddal őrzi hírnevét és amelytől ép a 
szenzációs eset szereplője aki Esztergomba 
költözése óta, teljes joggal különítette el ma­
gát. lévén az illető az itteni tűrt prost itat ió 
gazdája, aki állítólag Hm lapesten esztergomi 
előkelőség látszatát keltette s akiről úgy ír­
nak. hogy az esztergomi társadalom vezető 
alakja!

Távol legyen tőlünk. — hogy a szereplő 
személyekkel foglalkozzunk. — Nem az ő 
egyénisége az. amely minket Írni készt, 
hanem a közönségnek azon való jogos felhá­
borodása, ahogy az illető magát a fővárosi 
rendőrségnél áll it ókig bemutatta. ho­
gyan lehet az, hogy a fővárosi rendőrség róla 
az általa bemondott adatokat megerősítő in­
formációkat szerzett, de sőt egyenesen olyan 
felvilágosítást, amely joggal kelthette a fővá­
rosi rendőrségben azt az elhatározást, hogy 
a gyanúsítottal szőrmentében, óvatosan kell 
bánni és tán nem is érinti őt a gyanú árnyéka V

Nos, a fővárosi rendőrség — amint lát­
szik — akarva íífeni akarva — olyan szen­
zációt, ['csinált Esztergomnál;, amiről az még 
álmodni sem mert.

Ha most ez a szenzáció is lekerülne a 
napirendről, akkor a közönség hite megren­
dül mindazok iránt, akiket bizalommal 
zett, akikre tisztes hírnevének őrzését bizta !

A közönség körében széles arányokban 
megnyilatkozott felháborodás követelést szült.

Esztergom város társadalma követeli, 
hogy ezen szennyes ügy azonnali vizsgálat 
alá vétessék, de követeljük mi is, akik arra 
törekszünk, hogy Esztergom köztisztességén 
csorba ne essék, mert egy város közönsége

nem tűrheti azt. hogy róla szí 
tett hírek kerüljenek forgalomba. Éppen 
kötelességünknek tartozunk a való tényállásról 
információt szerezni, melyről hírrovatunkban 
számolunk be és ezzel a városunk társadalmá­
nak szégyenére felfújt szenzáció kellő értékére
szilII alá.

Közgyűlés a városnál
\ varos közönsége folyó lm ő-én két közgyű­

lési tartott. Az egyiket délelőtt 1 I órakor a plé­
bános! állás betöltése érdekében, a másikat pedig 
délután rendes tárgyak elintézése, végett.

A két közgyűlésről a következőket jegyez­
tük fel.

Plcbáuos níhts \t(is.
folyó lm ö-én már I I óra előtt népes volt a 

városháza nagyterme. A képviselőtestület katlmlikus 
valkisu tagjai, mert a kegyúri plébános! csakis 
ezek jogosultak választani majdnem kivétel 
nélkül megjelentek, jóllehet az állásra egyetlen 
pályázó jelentkezett csak és e szerint a választás 
izgató hatása kizárt volt.

Y immer Imre polgármester a jelen voltak üd­
vözlése után felolvastad i a hercegprímás leiratál, 
melyben tudatta, hogy az üresedésbe jött plébá­
nos! állásra pályázatot hirdetett s ennek következ­
tében Mátóffy Viktor pályázott. Tudatta a herceg­
prímás azt is. hogy a pályázó a szükséges minő­
sítéssel rendelkezik, tehát a maga részéről Mátéffyt 
jeleli és megválasztásra ajánlja. Éljen volt 
erre a felelet s az elnöklő polgármesternek nem 
akadt több dolga, mint kijelentem, hogy Mátóffy 
Esztergom város kegyúri templomának plébánosául 
egyhangúlag megválasztatott.

Az elnöki kijelentés után dr. Földváré Ist­
ván főügyész szólt. l>r. Fehér (ívnia volt plébá­
nos •_>:$ éven át vezette a belváros lelki ügyeit : 
lelkes, munkás, táradba!lan tevékenysége mara­
dandó eredményeket teremtett közéletünk téréin, ő 
tehát akkor midőn dr. Fehér helyét betöltötték, a 
város közönsége szószólója kivan lenni abban, 
hogy a város örömét az illusztris férfiúnak kano­
nok! méltóságba való elölépése alkalmából tolmá­
csolja. de egyszersmind őszinte sajnálatát lejczze
ki távozása felett. Indítványozza tehát, hogy dr. 

ove‘ Fehér Gyula érdemei jegyzőkönyvbe iktartassanak.
I (I telyeslés.)

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatván, dr. 
Fehér Gyula praclátus kanonok emelkedett, szó­
lásra. t) ligvmond, a varos közönségének korábbi

A városatyák l órára rendesen begy illek ez- 
OSiiu (érdi-, lek és a folyosón s a telemben izgatottan tárgyai­

éiért I tak két szenzácziós dolgot. így nevezetesen a fő­
városi lapok ulti 1 ..tekintélyes esztergomi földbir­
tokosként", továbbá ., Esztergom társadalmának 
vezető tagjaiként feltüntetett l’leva bordélyosnak 
leánykereskedési ügyét, melyről !• sztergomban — 
jóllehet az ügy nem mai keletű csakis a fővá­
rosi lapokból veti tudomás! a közönség. \ 
tárgyaló, izgatott csoportok köréből éles kifulladá­
sok hallatszottak rendőrségünk ellen, mint amely­
ről a fővárosi sajtó úgy beszél, hogy 1‘levát el­
ferdít olt minősítésű embernek tüntette fel. A má­
sik szenzáció egy kávéházi affér körül forgott. 
Ebben egy városi főtisztviselő szerepeli s e miatt: 
interpelláció is készült, de amint értesültünk, a 
felszólalni kivárnák a polgármestertől azon meg­
nyugtatást vették, hogy a dolgot meg fogja 
vizsgálni.

Ezen előzmények után nyílt meg a délutáni 
közgyűlés, melynek tárgysorozata előtt az elnöklő 
polgármester meleg szavakkal emlékezett meg 
Csornoch János uj Csanádi püspökről, mint aki 
— közügyeinknek lelkes barátja, munkása és tá­
mogatója volt. Indítványozta, hogy a közgyűlés a 
távozó főpap érdemeit iktassa jegyzőkönyvébe, 
egyúttal indítson hozzá egy később meghatáro­
zandó időben tisztelgő búcsúzó küldöttséget.
(1 lelveslés. I

Három szomorú csatról is beszámolt a napi­
rend előtt az elnöklő polgármester. Elparcntálta 
nevezetesen llavasy Imrét, aki városát szerető, igaz 
polgára volt Esztergomnak : Miklósé Józsefet, 
népoktatásügyünk kárára korai sírba dőlt derék 
tanítónkat, végül Partly Ágostont, a fogyasztási 
hivatalnak számos éveken fit szorgalmas hivatal­
nokát.

A közgyűlés a bejelentési részvéttel vette, 
tudomásul.

.1 napimul.
Óriási éljenzéssel vette tudomásul a kiizeyű- 

gvülés a tanácsnak azon jelentését, hogy Pór Vil­
iül praclátus kanonok a mult év őszén egy Esz­
tergomban felállítandó tiú árvaházra lu.ono kor. 
alapítványt tett.

Megelégedéssel vette tudomásul a közgyűlés, 
hogy az összekötő vasút terve felsőbb helyen jó­
váhagyatott s intézkedett, hogy a varos különle­
ges határozatai a, belügyminiszterhez jóváhagyás 
végett felterjesztessenek.

Pápa város közönsége az ország rendezett 
tanácsú városaihoz körlevelet intézett, arra buz­
dítván őket. hogy Írjanak fel a képvisoloházhoz 
államsegélyek iránt, mert a városok az állami ér­
dekből teljesített feladatokért eddig nem kárpótol- 

sa hosszú emlékiratba foglalva
üdvözlése alkalmából már megtette abbeli kijeién-1 latiak, 
tósót, hogy uj állásában is odaadó, hűséges pof- j A város tárnics

vra kivált lenni Észté,gomnak, most sem mond-; állította előtérbe a varosok sereimen, bajait fel-
\ megtisztolést hálás szívvel mogkö-j tárta tarthatatlan anyagi helyzetei, ismertette a

városok múlt- és jelenbeli nem/.einevein e- Iroz-hat többet, 
szőni. I Éljenzés, l

Lapunk mai száma 6 odalra terjed.
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gazdasági jelentőségét. azután áttér Ksztergom 
város bajaira, körül írja. hogy állami érdekből 
teljesített feladatokra ellenszolgáltatás nélkül 
■Ö5.D00 koronát áldoz évente s mindezek alapján 
a di'. Kniety Károly orszgy. képviselő utján be­
nyújtandó feliratban azt kéri a képviselőházi d. 
hogy az 1008. évi belügyi költségvetés tárgyalá­
sakor már rendelkezzek a városoknak nyújtandó 
ellenszolgáltatás iránt s addig is. atnig e részbe:; 
végleges törvényhozási rendezés következik, még 
ez ev folyamán ideiglenes segítségül adassa át a 
városnak a fogyasztási adok beszedésének és íel- 
használhatásának jógiit.

A nagy elaboratum O'svátli Andor tanaes- 
jegyzéi avatott tollat dicséri és a képvisolötestillet 
a jeles előadót nem is leesett meleg ovációban ré­
szesíteni, sőt Vinimer Imre polgármester indítvá­
nyára elismerésének újabb, lelkes éljenekben adott 
kifejezést.

Az iskolaszékben egy hely üresedésbe jővén, 
arra való tekintettel, hogy dr. Fehér (lyula volt 
plébános hivatalból volt az iskolaszék tagja s ez 
alapon most megszűnt az lenni, a közgyűlés őt a 
népoktatásügynek tovább is megtartani óhajtván, 
-az üres helyre egyhangúlag megválasztotta.

Az építési szabályrendelet különösen a sze­
gényebb néposztály érdekében bizonyos részeiben 
módosíttatott.

A tanügyi bizottság javaslatára felterjesztést 
intéz a közgyűlés a vallásügyi miniszterhez a 
reáliskola \ I. osztályának a következő tanévben 
való megnyit hatása iránt.

Több apróbb ügy elintézése után a közgyű­
lés (> órakor véget ért.

TÁRCA.
Farsang után.

(Böjti elmélkedések.)
A derék prine Karnevál immár nem ül a 

trónján. A fagyott mosolyt, amelyet évszázadok 
sablonjaként öltött, iv!váltotta a „dolce far mente" 
boldog köznapi megelégedettsége. Mindig, mindig 
trónon ülni leszesen ; ettől fájdult meg a háta 
Ivs körülötte a szokott emberáradat, mindig uj 
arcával, mindig ugyanazon boldog hiedelemben. 
Mily jól esik végre kényelmesen kinyújtózkodni.

Hogy mil'l l epen a farsangi álarcos bál volna 
vonzó ? Hisz a mi életünk mindig egy nagv álor- 
eas vigalom. Mindannyian álarcot hordunk időtlen 
idők óta. mindannyiunk takargat valamit. Az élet 
álarcos vigalmán is megesik annyi sokszor, hogy 
ásítva, busán vagy elégedetten képzelcgvc ödöng- 
\én utunkon, a dominók es furcsa maszkok soka­
sig a ban. a szokott sablonként hozzánk lep s vál- 
lunkra üt egy dominó. Nem is érdekel, mert oly 
egyforma valamennyi, de édesen cseng a hangja és 
mivel ingatagok volnánk, hát játszva tovább fiz­
zuk a dolgot. Hogy mást talál a dominó és észre- 
\etleii ellep érdekkörünkből, már ezen síin csodál­
kozhatunk. csak egy kicsit fáj a köznapi élet 
forgatagából kiragadt és mindig ábrándozásra hajló 
-/.ivünk es fantáziánkban kiszínezzük az ismeret­
lent. hogy ha jő egy újabb, ennek hátrányára 
összehasonlítást tohessük, pedig 
ismerjük mint az előbbit. Hol 
vagy gyönyör, de legtöbbször 
elérhet len nagy szervimet öltik 
zatos dominót, hogy reájuk ne 
ideig biztatva néz reánk, s mig 
kedést színlelve, de bensőnkben 
szegődve, szótlanul álldogálni)!

ezt ép oly kövessé 
a hírnév, vagyon 
azok a bizonyos 

magukra a titok­
ismerhessük. légy 
mi tűnődve kéteí- 

már is rabjává 
v fordulónál, . . ............. „um. I „'y loriliuonai

mvesziljuk a szemünk elől. hogy többé sohsom 
lel (ink nyomára. Mohó kézzel kapunk utániul, liogv 
kezunk ellenállást nem találva hulljon alá.
j, husángot tehát el kell parentálnunk.
e.zuttal azonban abból az alkalomból, hogy csakugyan 
\eee van. A szegény farsang ma már csakugyan 
olyan I lett mint a bot; két vége van. Nincs senki 
akinek annyiszor a fejéhez ne vágták volna az.
11 V’ r . ill s| 11 11i° időkről mint épen Karne­
val őfenségének. Csak az vigasztalhatja a ma em­
uéiul, hogy a késő unokáknak ő H elmondhatja 
nagy hangon, hej öcsém az én időmben! Nincs

f I

többe larsang. akárcsak kopasz fej. A bálok ma 
sem buktak bele jobban a feledés homályába mint 
hajdan, mert majd a mi ajkainkon annak idején 
friss erővel fognak feltámadni. Hogy ma nem tán­
col már senki, majomsziget stb. Hisz minden év­
ben uj táncok kerülnek fel. szégyenére azoknak, 
kik csak nehány évvel ezelőtt tanultak táncolni. 
Mert bizony táncolni is holtig kell tanulni már. 
mint a jó papnak. Hamis és legfőkóp pedig tapin­
tatlan tehát az a bizonyos kifakadás. Nem szabad 
ezzel elkeseríteni a kis leányt, hogy a mamája 
bezzeg lukastalpu cipőben sietett haza minden bál­
ból. Mert a mai lánynak is megkerül a gavallérja, 
ha egyébb nem kell. és van olyan legény a talpán 
mint az a másik volt. ha ez. a gavallér nem is az 
aki akkor volt.

A hamvazó szerda nagyon szerényen és na­
gyon félénken kopogtatott, alig hogy észrevettük. 
Olyan indokolatlanul is jött. mintha csak a nap­
jai tévesztette volna. Régebben bezzeg divatos volt, 
nagyobb emóciót keltett és majdhogy nem szívből 
fakadt. Hamu-kereszttel a homlokán ugyan vájjon 
hányán sétálnak érdek nélkül haza az utcán. Az 
egykori ünnepből, vajmi kevés maradt meg ma 
már s a világnak egész éven át elég ideje lehetne 
bíinbánásra. nem hogy ezt az egy szerdát válassza. 
Ott a kereszt állandóan a válóinkon, jelentvén 
gondol, nehezet, munkát, mely keserű kenyeret ad, 
és gazdasági pangást széles e világon.

Ivz a farsang is elmúlt, tehát mint annyi 
más és mint ahogy minden farsang elmúljék. Vége 
a mulatozásnak, végük a végtelen táncvigalmak­
nak. elnémul a hegedű, elapad a pezsgő, elhallgat 
a dinom-dánom. jön a böjt, a megbánás napjai. 
Ez lenne a rend. ez a törvény. De hogy nem igv 
történik kivel szálljunk perbe. A farsang nem is 
volt igazában olyan vidám, mint ahogy szerettük 
volna, a mulatság fáradt, mert munkából fáradtan 
siettünk a parkettre és fejünk felett lebeg a (Hol­
nap nyomasztó, kijózanító tudata, lös mivel nem 
volt igazi a farsang, nem igazi a megbánás sem. 
olt Ind lenne a világnak annyi hamuja reá!

Vsak úgy mellékesen eszembe jut. hogy böjt­
ien nem illik lakodalmat tartani, hát vájjon far­
sangban. miért nem illett ? Nagyon össze kell rán­
colnom a homlokomat, hogy a legutolsó lakodalmas 
napra tudjak visszagondolni. Miért van ez igv ? 
Bizonyara nem a farsang az oka. A házasság ce­
remóniája ma már aránylag elég olcsó és gyors. 
Vsak az a nagy hibája, hogy ma már nem egy ál­
lamikig és egyháziing tudomásul vett illetve jóvá­
hagyott szerelmi viszony az többé, hanem a társa­
dalmi fonákságok révén egy reprczontálassal, szo­
ciális és liziolóeiai követelményektől kiélésitett in­
tézmény. Bizonyos nagy arányú berendezkedés, 
széles alapú háztáj szervezés nélkül a mi polgári | 
világunkban nem is megy igazi házasságszámba. 
Ma a házasság nem két emberi lény egyszerű ősz- 
szem la sa. hanem egy uj. a kettő összegénél na­
gyobb mennyiség, egy kockáztatott vállalkozás.
\ agy nem kiséri kicsinylő szánalom és rosszal ás 
az olyan házasságot, melyet az előítélettől menten 
kötnek, hogy a férfi ne keressen párt magának 
mig megfelelően azt ellátni nem képes. Pedig az 
ellenkezője, ha jól körül nézünk, nem sok vigasz- 
s/.ai kecsegtet. Végre kivételek mindig lesznek.

Szabolcs.

I tára ne eset túltett volna legalább egyet a nyelvé­
vel. liánom hát hiába sólmjtgattak* Azoknak a 
bogár szemeknek édes pillantását, meg azoknak 
a pihogö kebleknek minden kellőmét nem élvez­
hette más emberfia csakis a hites férje, akit ő 
végtelenül szeretett, az irigylendő téglavető. Csapó 
István.

A sorsnak ezen mostoha intézkedése inkább 
ingerelte Csutak Verőt, a falu délceg termetű kis- 
biráját, ki csak nemrég került haza a huszároktól. 
Nem is volt Csutak Verő se valami pipótya le­
gény ; mert neki is volt olyan két, tüzes szeme, 
hogy társai akár szivarjukat meggy ujthatták 
volna füzénél. No meg olyan fekete göndör haja, 
hogy csak jól kifent pörgő bajusza állt merészeb­
ben annál. Hát még aztán nyári estéken a telep, 
mellett elterülő hegyoldalon/ amikor kiment oda 
pajtásaival és elkezdte a szcbbnél-szebb nótákat.
I uj íi i az ő bűvös t il inkáján, biz Isten kőszívűnek 
kellett volna annak a fehér-cselédnek lennie, aki 
ne sóhajtozott volna utána. Még maguk a közel­
ben levő téglamunkások ir cl-clhallgatták a kis­
biró szivhezszóló inélahús nótáit, Hány kisleány 
szive dobbant meg ilyenkor ezek hallatára. Hány 
mély sóhaj szállt az ismeretlen nótázó felé! De 
Csapó Istvánnál mégsem indította meg. Hiába 
hangzott feléje is a tűinké bús melódiája, hiába 
vetett rá vasárnapon kint Csutak Verő epedö pil­
lantásokat hiába vallotta útközben a legforróbb 
szerelmet, azért hajthatatlan maradt és engedte 
epedni. busongani azutániul vágyódó Csutak Verő 
vergődő szivét.

De Csutak Verő nem azért volt huszár, 
hogy egy pár elutasításra meghátráljon. Nem bi­
zony ! Sőt annál jobban belemelegedett az ostromba, 
minél jobban rátartás volt a menyecske. Ctóvégrc 
már Csapóné is megunta a dolgot, mert attól félt, 
hogy őt mint becsületes és egyéne,sszivű asszonyt 
még hírbe is keverheti ez a tolakodó kisbiró.

Kapta tehát magát Csapóné és egy szép va­
sárnap. mikor hazament a templomból, elmondta 
az urának, hogy tegyen már valamit azzal a kis- 
biróval. mert nem hagy neki békét, szüntelen 
ostromolja és szemtelen ajánlatokkal boszantja, va­
lahányszor Isten házába iparkodik.

Csapó István, ki viszont nagyon szerette fe­
leségét. lángbaborult arccal hallgatta felesége pa­
naszát.

párom, majd teszek róla,
I további zaklatástól an- 
mondja csak kec. hát mit

No jólvan kedves 
hogy elmenjen a kedve 
nak a mihasznának. De 
akar tenni?

Hát azt. bomba a legközelebbi

A jelszó.
Csapó I-tvéiil x. alföldi város egyik legszor­

galmasabb téglavetője, minden tavasszal elszokott 
menni egész családjával egy felvidéki téglagyárba 
dolgozni, hogy ott egész nyáron nehéz munkával 
megkeresse a maga és családja számára egész évi 
ellátását. Nagyon szorgalmas és munkás nép ez. 
hajnaltól késő estig nagyon silány koszt mellett 
fárad, csakhogy becsületesen keresse meg telire 
való kenyerét. Emellett meg jámbor hivő és val­
lásos is ez a nép. De úgy a munkában mint a val­
lásos élet gyakorlásában mintaképe volt a többinek 
is Csapó István meg az ő tűzről pattant menyecs­
ke-felesége. Mikor a heti nehéz munka után eljött 
a vasárnap és Csapó István né bejött a telepről a 
templomba, már messziről észrevette öt a legény- 
sereg a papucsa kattogásáról. Az a 
papucs olyan bűvösen ka (Ingott, a tai

vigauó olyan formásán simult „ vs„, 
kebelre, no meg azok a tüzes bogárszemek 
/.ikrákat szórtak a tarkaszélű fejkendő

selyem 
formás 
olva n

kis sárga 
ka virágú 
a iiihegő.

alól. hog\ nem akadt legény, aki ezeknek

vasárnap
megint cl mégy sz a szentegyházba és ha mögest 
hozzád szegődnék. Iliit mond csak neki, hogy te is 
szereted, te is vágyódul utánna s jöjjön cl holnap- 
estére hozzád, de úgy. hogy a nyitvabogyott tég- 
laszáritóba menjen be, te mái' ott fogod várni öt.

Iliit elment kendnek az esze, hogy ezt mond­
jam neki ?

Dehogy is ment el az eszem. Ne érts félre. 
Majd te helyetted én fogom a száritóban várni és a 
többit hadd csak ón rám.

Csapó Istvánná most már megértvén a hadi- 
cselt. egész helyesnek találta a tervet.

A legközelebbi vasárnap amint a templom 
felé tartott, már messziről jelentőségteljes pillan­
tásokat vetett, a rája várakozó szerelmes kisbiróra 
sőt, midőn egy kanyarulathoz értek, azt mondta 
neki: holnap este nem lesz otthon az uram ha 
elakarsz hozzám jönni, szívesen látlak, de nem a 
lakásomon, hanem a téglaszáritóban, ahol 
már várni foglak.

Hogyne akarnék elmenni, szerel metes 
galambom ?

No jól van, holnap este pont tiz 
várlak !

Az asszonynak ezen légyott,kijelentésére Csu­
tak Merővel meglehetett volna fogatni a cinegét 
röptében, annyira felelevenítette ez a nemvárt hir­
telen fordulat. Nem is bírta magában eltitkolni s 
minden pajtása, akivel találkozott, azonnal leol­
vasta arcáról a nagy örömöt. Meg is kérdezték 
pajtásai azonnal tőle nagy örömének okát s a 
szerelmes kisbiró elég indi.serét volt, elárulni a lé­
gyott titkát,

Ezen kijelentésére feltámadt pajtásaiban is 
a sárga irigység és a szép asszony utáni vágy 
megdobogtatta az ö vágyakozó szivüket is. S Így 
aztán nem csoda, ha irigykedve néztek a boldog 
Merőre s rögtön ajánlkozott is kettő, hogy: Hát 
mi ketten ne kísérjünk el a légyottra?“

Merő elnevette magát, aztán gondolkozott 
egy kissé, végre azt mondta : ..Nem bánom hát 
eljöhettek velem, söl jó is lesz lux eljöttök, mer' 
lehet, hogy segítségre is lesz szükségem, amennyit 
ben a téglaszárit óba kell bemenni és az egyma-

ís on

drága

órakor

I §fi
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gamnak esetleg bajos volna, mert amint hallottam, 
a tóglaszáritó belül egy mely. katlanforma gödür- 
biil áll és aki még nappal nem volt belül, az éj­
jel csak segítséggel és nagy eiővigvázattal jut­
hat be.

'gegyezett tehát a három legény s mon­
dott napon sötét este In óra felé már ott voltak a 
tégi a szári tó körül. A szerelmes kis bird pajtásai 
azonban előre kikötötték, hogy először ők mennek 
1(' it száritóba. mivel ha már segédkeznek, hál 
először ők akarják élvezni a szép téglavetőm: csók­
ját. I udniillik aki lement a száritóba. annak a 
künnuuadtuk kötelet kötöttük a derekára, liaeset- 
lee utat vészit, akkor a másik kettőnek jelszóra 
fel kell rántani. A jelszó „tülök- volt.

-V téglavető. ( sapo István pedig ezalatt ott 
vart belül a száritóban s készen tartott egy meg- 
t(Ízesített harapófogót. Alig ért le az első' 'legény 
( sapó István azonnal az ülő részét csípte meg* a 
tiizesit dt fogóval. „Tülök“ hangzott a száritóból 
s rögtön kihúzták az elsőt.

Csutak (.férő megcsóválta főjét s nem tudta mire 
vélni a gyors visszajövetolt, de valamint a pajtása 
nem szólt semmit, úgy ő sem árulta el gondolatát. 
Következett a második legény. Alig ért le, ahhoz 
is odacsipődOtt a tüzes fogó 'és az is el kiáltotta 
magát: „Tülök“! Ezt is rögtön folrántották s 
Csutak Gerő még jobban csóválta fejét s mikor 
létkötöttek a derekára a kötelet, azt mondta a 
pajtásainak : „Már kedves barátaim kérlek benne­
teket, engemot ugyan egy-két tülökre ki ne ránt­
satok, mert én cgv csókkal úgy som elégszem 
meg !

Alig ért le azonban szegény Csutak Gerő, a 
két pajtás elinalt, belülről pedig egy kétségbeesett 
hang kiáltó : Tülök! tülök, millió tülök! ! Minden 
tülök ami csak van a világon ! ! !

Hiába kiabált szegény Gerő, nem használt 
a jelszó s ettől az időtől kezdve nem is nevezték 
többé a régi becsületes Gerő nevén, hanem halá­
láig megmaradt a csúf neve : „Tülök“.

Urineiclwaiui Aulai.

ESZTERGOMf LAPOK (20.)

meg is találta egy másik társaság mellett, azután 
megütötte annak nyelével Gábris Ödön járási uti- 
biztost. Gábris élénken tiltakozott a támadás ellen 
mire Kollár az ott levő egyik rendőrtisztet őrsé- 
-ci t szalasztotta. Az őrség azután Gábi’ist erőszak­
kal távolította cl a helyiségből. Egv másik verzió 
ugyan azt mondja, hogy a kiakolbolitást nem Kol­
lár, hanem a jelenlevő Gyarmati alkapitány ren­
delte el, aki eljárását azzal okolta meg, hogy 
Gábris társaságának egy tagja a kávéház kaszir- 
nőjét kipofozássa! fenyegette. Gábrisék azt állítják, 
hogy a kaszinóit egy más társaság fenyegette meg 
s ők csendesen viselkedtek. Mindenképen tény 
azonban, hogy a rendőrök akár Kollár akéu* Gyar­
mati utasítására Gábrist karhatalommal távolitot- 
ták (I a kávéháziról. Ennyi a tényállás, melyhez 
sajnálatosan fűződik azon tény, hogy Kollár épen 
a szabadságon levő rendőrkapitány helyettese volt 
és a saját ügyét hivatalos hatalmának felhaszná­
lásával intéztetto el. Részünkről az esethez azt a 
kommentárt fűzzük, hogy a tisztviselői tekintély 
lejáratása esetén a közhatóság tekintélye is alább 
száll, minél fogva az ilyen eseteket egyszerű napi­
rendre téréssel elintézni nem lehet.

Mi újság?
A 48-as kór közgyűlése,

Mint már megírtuk az esztergomi független­
ségi és 48-as kor f. hó 15-én délelőtt 10 és fél 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a Fürdő ven­
déglő nagytermében. A közgyűlésen dr. Kmety 
Károly országgyűlési képviselőnk beszámolót fog 
tartani az általános politikai helyzetről. Dr. Kmety 
í. hó 15-én reggel ti órakor érkezik városunkba a 
helyi vasúton, fogadására a 48-as kör testületileg 
ki fog vonulni.

Felolvasás a főgimnáziumban.
A főgimnázium tanári kara a nagyböjtben 

folytatja a közönség számára tartandó előadásait. 
Ma vasárnap Dombay Nárcisz tanár a csillagászat 
köréből, még pedig: a holdról és a bolygókról 
tart előadást vetített képekkel. Az előadás 6 óra­
kor kezdődik.

A tekintély rovására.
Evek óta nem nézzük jó szemmel, hogy a 

város egyik főtiszt viselője: Kollár Károly gazda­
sági tanácsnok úgyszólván folytonos mámorban 
tölti életét. Hogy mindazonáltal nem foglalkoztunk 
ezen dologgal, onnan van, hogy felettes hatóságai 
amúgy is foglalkoztak vele és két évvel ezelőtt 
ezer korona pénzbüntetést kellett szenvednie; mi 
tehát úgy vélekedtünk, hogy ez a megtorlás bizo­
nyosan más útra téríti a különben jobb sorsra ér­
demes férfiút. Sajnos ezen feltevésünk nem követ­
kezett be és Kollár Károly a régi maradt, amit 
legjobban bizonyít az a skandalum, amelyet folyó 
hó 4-éröl 5-ere virradó éjszakán egy most meg­
nyílott kávéházban megbízható szemtanuk állítása 
szerint kapatos állapotban rendezett még pedig 
rendőri asszisztenciával. Ott ugyanis megjelent egy 
fokossal és mulatósba fogott. A fokos eközben 
kézről-kczre járt, amiről valószínűleg nem tudott. 
A fokos hiányát észrevéve kutatni kezdte azt és

Földművelő katonák.
A gazdasági munkás sztrájkok elleni hatha­

tos védekezés szempontjából a tél folyamán or­
szágszerte gazdasági oktatásban részesítettek a 
katonaságot. Városunkban is tartottak ilyen kur- 
zust. mely múlt év decemberében kezdődött és 
február végén fejeződött be. Az előadók a hely- 
beli tanintézetek tanítóinak soraiból kerültek ki. 
akiknek buzgó működéséért Hess Rezső helyőrségi 
parancsnok most köszönő levelet intézett Yimmei 
polgármesterhez.

Farsangi estély Köbölkúton.
A köbölkúti úri-ifjúság is kivette részét Car- 

ncvál örömeiből, amennyiben február 27-én minden 
tekintetben sikerült táncestélyt rendezett, melyet 
érdekes műsor előzött meg. A műsorból kiemeljük 
Horváth Klárika és Béki limuska monológját, ille­
tőleg szavalatát, továbbá Székely Árpád citcrával 
kisért énekét. A műsort „Valami hibája van,,, ci- 

I mű I randa bohóság fejezte be, melynek szereplői: 
Gálli Paula és Mariska, továbbá Hoki Károly és 
Székely Árpád minden tekintetben kitűnő alakí­
tást nyújtottak. Jelen voltak : Ács Hólánc és An- 
nuska, özv. Bélel Vondelné, Irnmska és Tercsiké, 
Kerman Helen és Maliid, Bradács Józscfnó, I)o- 
liszta Józsefné, Gálli Mariska és Paula, dr. Gla­
ser Zsigmondnó és Ducika, Grünhút Sándorné és 

• lluska, Horváth Klárika és Sárika, Kasza Pálnó 
és Lenke, Kiinda Aranka, Phörzseök Gyulánó, 
Vörös Ferencné, Weisz Sarolta, Wiesonbcrg Ilona, 
Írónké és Jolánka. Felül űzettek : Köbölkút! vasúti 
taiokk asztal társaság 10 kor., Acs Béla, Merényi 
József. Bezés Ede, Herman Matild, Bradács Jó­
zsef, di*. Glaser Zsigmond, Grünhút Sándor, Kurc 
Hajós, Szauder István, Stampay János, Tauber 
Izidor, W. .1. és 0. Zs. 2—2 korona. Báthy Dé­
nes, Ebédy Ferenc, Franc Pál, Kiinda Aranka, 
Kódéi Kálmán, Renner Jakab, Schneer Zoltán, 
Vörös Ferenc és K. M. 1 — 1 korona.

kát látott teljesen olzüllött és a jelzett na­
pon gyalogszorrel jött Budapestről Esztergomba. 
A rendőrüknek feltűnt a gyanús kinézésű leány 
os előállították a kapitányságra. Itt Beké Zsófia 
azt, mondotta, hogy öt a belügyminiszter azzal 
bízta meg, hogy esztergomi asszonyok és leányok 
oh osztott becsületét állítsa helyre. A rendőrség 
persze nem engedte meg, hogy Beké Zsófia külö- 
nos misszióját megkezdje, hanem elhelyezte őt a 
Kolos kórház elmebeteg osztályán.

Rendőrök mint párbajsegédek.
. . Á . Kod Iái* Károly és Gábris Ödön közötti 

kávéházi verekedésből kifolyólag a két fél között 
lovdgnis alléi* támadt. A „lovaglás“ ügyben Kól­
ón Károlyt két rcndőrtisztviselő Gyarmati Dénes 
í ondóra I kapitány és Magyar Endre rendörirnok 
képviselték segéd minőségben és az általuk felük 
Iészére kiadott nyilatkozatban „lovaglás elégtétel­
adásról“ (magyarul párbajról) diskurálnak. A kö­
zönségnek ugyan furcsa fogalmai lehetnek olyan 
Iendőrtisztviselőkről akik, ahelyett, hogy hivatás­
szerűen a lltk. vonatkozó tj-a értelmében affölött 
őrködnének, hogy senki lia no lov&giaskodhassék, 
meg ők nyújtanak segédkezet egy „lovagias“ ügy 
elintézéséhez. \ agy talán csak akkor szokás szigo­
rnál' őrködni a törvény felett, amikor mások óhaj­
tanak abba beleütközni ?

A barakktábor ügye.
A katonai barakktábor ügyében Fabinyi Ru­

dolf vezérkari főnök f. hó 4-én és 5-én városunk­
ban tartózkodott és helyszíni szemlét tartott a 
bérbevett gyakorlótér felett. A szeizödés aláírásá­
ról azonban nem nyilatkozhatott, mert városunkban 
érte Fabinyi Tcofil gyászhiro, és igy az ezredes 
itt tartózkodását félbeszakítva nagynevű rokona 
temetésére utazott, Úgy tudjuk azonban, hogy a 
barakktábor ügyében oly komplikációk állottak be, 
melyek — sajnas — ennek a napirendről való 
teljes levételét fogják eredményezni.

Az óvónő mániája.
A rendőrség f. hó 1-én letartóztatta Beke 

Zsóliia volt óvónőt, licke aki valaha jobb napo- j

Halálos falusi párbaj.
A falusi legények büszke vetélkedése szám­

talan áldozatot sz-d magának. A járásbíróságok s 
törvényszékek termei telve vannak az ily esemé­
nyek hőseivel. Eleinte korcsmái harcok, majd ki- 
sebb-migyobl) összetűzés a táncnál következik, s a 
vége hogy ily nyilvános mérkőzéseknél leszorult 
lel ráles büszke legyőzőjére titkon, macska módra 
s a gyanútlan hős visszakapja eddigi dicsősége 
árát, süt szokszói* életével is fizet azért, hogy eddig 
mindig ő volt a nyertes. Így történt Kurina János 
farnadi fiatal házas emberrel is. Folyton mérkő­
zött Bélik Lajossal, ha magukra voltak jól el is 
látta. \ égül Bélik Lajosnak is kedvezett a sze­
rencse, midőn március 1-én egy farsangi mulatságból 
Szalma József nevű pajtásával este hazafelé men­
tek a sötét pajták mögött találkoztak régi ellen­
ségükkel. A sötétség igen alkalmas ily táma­
dásra, s Kurina János holtan maradt a küzdoté- 
téren. A két párbaj hős most várja az igazság ke­
zét, amely őket fogja lesújtani, ahogy ők le­
ütötték doronggal Kurina Jánost.

Elolvadt szenzáció.
A fővárosi lapok az utóbbi napokban elénk 

fantáziával megirt szenzációs hirt korpoltáltak, 
mely szerint egy esztergomi „földbirtokost“ leány 
kereskedésért 2000 korona pénzbírságra és 14 napi 
elzárásra ítélt a fővárosi rendőrség és hogy az 
Ítéletet a belügyminiszter is jóváhagyta. Ezek a 
cikkek és hírek olyan színben tüntették fel váro­
sunkat, mintha az egy leánykereskedőbanda szók 
helye volna és ennek a bandának a feje egy esz­
tergomi földbirtokos a társadalom vezető eleme lenne. 
Az ügyre világosságot deríteni természetesen nem a mi 
kötelességünk, mert sem társadalmunkat ferde szin­
ten feltüntető híreszteléseket sem pedig esztergomi 
lakosok ártatlan meghurcoltatását nein tűrhetjük.

Alapos és mindenre kiterjedő skrupulöses infor­
mációk alapján kijelentjük, hogy a fővárosi lapok 
híreiből úgy amint azok ott megiródtak egy árva 
szó sem igaz. Nem áll az, hogy egy esztergomi 
földbirtokost loánykereskedésórt elítélhettek és még 
az som áll. hogy az esztergomi rendőrség ez ügyben 
szereplő Pleva Ferencről a valóságnak meg nem felelő 
értesítést vagy erkölcsi bizonyítványt adott volna 
ki. Ilyen bizonyítvány vagy értesítés kiadására nem 
is volt szükség, mert Pleva ellen lcánykcrcskcdcs 
miatt soha eljárás folyamatban nem volt, s igy őt 
leánykercskedés miatt cl som ítélték. Konstatáljuk 
tehát, hogy a szenzációkban oly sűrűn emlegetett 
esztergomi rendőrség semmiféle mulasztást cl nem 
követett és társadalmunk semmiféle vezető szemé­
lyiségét annál kevésbbó Pleva Ferencet, nem 
Ítélte cl a fővárosi rendőrség, sőt harmadfokon a 
belügyminiszter loánykereskcdós miatt. Az összes 
cikkek és felfújt szenzációk koholmányoknak bizo­
nyultak és ma már tudjuk, hogy tulajdonképpen 
mi is a való tényállás. Tudósítónk megintcrjuholta 
magát Pleva Ferencet, és ennek ügyvédjét de el­
járt a rendőrségen is és igy módunkban áll a szén-
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záeió magvát úgy amint az igaz. leközölni. A buda­
pesti ó-utcai nyilvános ház 1907 februárban meg­
szűnvén, ennek volt tulajdonosa Mihalics Viktorné 
két leányt irányított Esztergomba azzal, hogy 
Pleva Ferencnél alkalmazást fognak nyerni. A 
két leány meg is érkezett, de miután a hatósági 
orvos őket alkalmatlanoknak találta Pleva őket fel 
nem fogadta. A leányok erre visszautaztak Buda­
pestre. — A két leány dolga körül azonban hiba 
történt. A hiba az volt, hogy Mihaliesné elmulasz­
totta bejenteni a fővárosi rendőrségen, hogy két 
perditát küldött fel Esztergomba. Ez a mu­
lasztás kihágást képez és így történt, hogy 
a budapesti hatodik kerületi kapitányság 
megindította az eljárást úgy Mihalics Viktorné 
valamint Pleva Ferenc és mindazon fővárosi nyil­
vános háztulajdonosok ellen, akik a megszüntetett 
Ó-utcai nyilvános házból leányokat vettek át és 
ezt bejelenteni elmulasztották. A kihágás! eljárás 
befejezése után a VI. kér. kapitányság Pleva Fe­
rencet - aki tulajdonlapon büntetendő cselek­
ményt nem is követett cl - I napi elzárásra és 
50 korona pénzbírságra Ítélte. Pleva természetesen 
meglelebbezte az iteletct és az jelenleg a buda­
pesti főkapitányság előtt fekszik és még el sincs 
intézve, annál kevésbbé van benne belügyminiszteri 
döntés, mert hisz az ügy a belügyminisztériumba 
még fel sem került. Pleva reméli, hogy a belügy­
miniszter fel fogja menteni az alaptalan vád alól 
egyben pedig kijelentette tudósítónk előtt, hogy 
azon lapok ellen, melyek a valótlan rágalmazó cik­
keket közölték, sajtópert fog inditaui.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetői híva 

tál adatai szerint 1908. március 1-től 1908. 
március 8-ig.

Születtek: Gere Ferenc rk. föl dm fia,
Erős József rk. földm. fia, — Adamcsa István rk. 
vászonkereskedő fia, Trexlcr Erzsébet rk. vas­
úti fékező leánya, — Német János rk. vasúti 
munkás fia, — Tóth Margit rk. cipész leánya, 
Garai József rk. kocsis fia, — Krisnejder József 
rk. földm. fia, — Drexlcr József rk. földm. fia,
— Mihalovics Gyula és Anna rk. vasúti munkás 
ikerszületésű gyermekei, — Hatrani Julianna Ka­
talin rk. asztalos leánya, — Lengyel Ilona Mar­
git rk. cipész leánya.

Házasságot kötöttek : Nádas Jenő izr. keres­
kedősegéd Iipest és Singer Flóra izr. Esztergom,
— Burány Mihály rk. kisbirtokos és Szcntgálí 
Julianna (özv.) rk. Esztergom, — Ráckó Imre rk. 
kocsis és Iiada Julianna rk. Esztergom, Zaknr 
István rk. mozdonyfü'ö cs Gupka Anna Eleonora 
rk. Esztergom, — Gero András rk. földm. és 
Simon Borbála rk. Esztergom, — Katona Lipót 
rk. csizmadia és Patkó Anna rk. Esztergom, — 
Balog Rudolf rk. népzenész és Balog Teréz r. k. 
Esztergom.

Meghaltak: Farkas József rk., 1G éves gyári 
munkás (hasi hagymáz.) — Horváth Ferenc rk., 
21 éves 70. gy. c. szakaszvezető (tüdőgümőkór.)
— Rajki Ignác rk., 77 éves szabó (tüdőtágulás.) — 
Brccska András rk.. 10 éves (agyhártyalob) — 
Özv. Petiik József né Dcméndi Ilona rk., 80 éves 
napsz. (szívbillentyű elégtelenség.) - Kómár Gyula 
József rk., 8 napos (szül. gyenge.) — Válent Fe- 
rencné Kovák Erzsébet rk.. 25 -éves (tüdővész.) — 
Bartal Julianna rk., 8 éves (vörheny.) — Faragó 
József rk., 10 napos (ránggörcs.)

SCOTT-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre, 
és erősiti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadalmas legyen az, a 
SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszüntet. Még a 
sorvadásos betegeknek is könnyebbülést szerez a

* < SCOT 1-féle 
EMULSIÓ

Emulsió, feltéve, hogy idejekorán hasz­
nálják, mely esetben állandó, tartós 

gyógyulást eredményez,

a,. . . . . v Ein eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Máriámmái a

ize? vLíjcg)T- Káphaló a gyógyszertárakban.
a'hnl iMZt ki r-
lük llgyi'lvmlji: TttiZ! null .'TZ TT777 :

x Az uj ipartörvény-tervezet ismertetése.
Szabó Gyula szegedi kereskedelmi és iparkamarai 
II. titkár, tekintettel arra, hogy az uj ipartörvény 
hivatalos kiadása csaknem hozzáférhetetlen, abból

keresnek boldogulást. A mü -1 koronáért minden 
könyvkereskedésben, valamint a „Honi Ipar“ ki­
adóhivatalában! Hpcst, VI., Király-u. 34.) jkaphatú 
s legközelebb német nyelven is megjelenik.

a szempontból, kegy minden iparosnak cs keres­
kedőnek alkalma legyen részletes tájékozást sze­
rezni az uj törvénytervezet intézkedéseiről és hogy 
mogkönnyittossek a változások és uj intézkedések 
felösmeróse, az uj ipartörvénytervezet anyagát ol­
csó. kisebb füzetekben magyarázatokkal ellátva és 
a változásokat feltűnően megkülönböztetve — ki­
adta. A munka két kötetben jelenik meg. Az első 
kötet már megjelent, ára postai szétküldéssel 1 kor. 
Go fillér. A második kötet, mely áprilisban jelenik 
meg 1 kor, 30 Iliié. Az I. kötet anyaga füzetek­
ben is megszerezhető. Az 1. füzet: Az iparjog 
változásai. Ara 80 fillér. II. füzet; Iparoktatásunk 
és a tanoncképzés. Ára 50 fill. 111. füzet: A mun­
kaviszonyok rendezése. Ara 80 fillér. Megrendel­
hetők a minden iparos és kereskedőnek szükséges 
tudnivalókat tartalmazó könyvelt és füzetek a 
győri kereskedelmi és iparkamarában valamint az 
ipartcstületnél is.

Állategészségügy.
Gazdasági tudósítónk jelenti, hogy Duna- 

mocs községben 1 udvarban szóit, veszettség álla­
píttatott meg.

x Az Universum-krém a legjobb szer a bőr 
finomítása és szépítésére. Jótékony hatással van az 
égés vagy vágásból eredő sebek ellen. A durva 
vagy vörös arcbőrt fehérré varázsolja, a feldörzsölt 
és kiütéses helyeket simává teszi. Turistáknak és 
lovasoknak igen hasznos. Nem szabad e korszak- 
alkotó szernek egy háztartásban sem hiányozni. 
(Bővebbet a mai hirdetésben.)

x Fehér jellem-fekete cipő díszére válik hölgyek­
nek. uraknak egyaránt. Fehér jellemhez sok min­
den ókos tulajdonság utján jut az ember, de fényes 
fekete cipőhöz csak egy módon, ha „Noxin“ cipő­
krémet használ. Ez a krém cl van terjedve az 
egész világon s verseny kívül áll már. Noxin a 
kulcsosai kapható Hochsinger Testvéreknél Buda­
pesten és minden finomabb üzletben.

* Mit nyújtanak az állam és a városok az ipar­
nak? E címen Sugár Ottó, a „Honi Ipar“ szer­
kesztőjének tollából érdekes könyv jelent meg, 
melynek előszavát Szféráivá József államtitkár irta. 
A mű hézagot pótol iparfejlesztési irodalmunkban, 
mivel mindazokat a gyakorlati tudnivalókat tartal­
mazza, melyeknek ismeretére okvetlenül szüksége 
van annak, aki Magyarországon iparvállalatot akar 
létesíteni, avagy vállalatát állami és községi támo­
gatással ki akarja böveteni. A inti tartama a kö­
vetkező : Az iparfejlesztési törvény, annak kom­
mentálása, az iparfejlesztési törvény végrehajtási 
utasításának magyarázata, mindazon gyakorlati útba­
igazítások kapcsán, melyek az állami támogatás 
kikérésére vonatkoznak. Különösen becses és telje­
sen uj a könyvnek az a része, mely a városok és 
községek iparfejlesztési tevékenységére vonatkozik. 
Ebben a szerző hosszas és fáradtságos anyaggyűj­
tés alapján átnézetes formában kimutatja, hogy 
milyen város vagy község milyen iparvállalat léte­
sítésére alkalmas és hogy az egyes városok és 
községek milyen kedvezményeket nyújtanak iparválla­
latoknak. Több mint száz város külön c célra be­
kért nyilatkozatát találjuk a könyvben, melyek 
teljes felvilágosítást nyújtanak városaink és köz­
ségeink iparfejlesztési hajlandóságára vonatkozólag. 
Végezetül a szerző közli a kereskedelmi miniszté­
rium által a legközelebbi évtizedre megállapított 
iparfejlesztési program tömör kivonatát, mely 
úgyszólván irányt szab a válalkozásiiak, konkrét 
számítások alapján kimutatva, hogy az egyes ipari 
szakmákban milyen tőkebefektetéssel milyen ipar- 
vállalatokat kell létesíteni, jelezvén ezzel azt is, 
hogy milyen uj alapítások számíthatnak az állam 
messzemenő támogatására. A könyv, melyben az 
iparfejlesztés jelentőségét egy a szerzőhöz intézett 
formájában Geller! Mór kir. tan. méltatja, nemcsak 
annyiban végez hasznos munkát, hogy mint, 
Sztcrényi József előszavában írja „az állam és 
a városok Osszhangzatos működését mozdítja elő 
az iparfejlesztés-torén“ hanoin annyiban is.' hoiry 
a magyar iparosságot teljesen ellátja' mindazokkal 
a gyakorlati tudnivalókkal, melyekre szükségük 
van azoknak, akik a gyakorlati iparfejlesztés torén

GOA

Kellemes ós I 
hatásos has | 
hajtó-szer.

Megbízható, 
kipróbált és

Közérzésünk a legtöbb esetben azért 
rossz, mert emésztö-szerveink, u. ni. 
a gyomor-, máj- cs bél-rendszer műkö­
désüket nem végezhetik rendesen.

, Hogy e szervi bántalmakat fájdalom 
nélkül és biztosan elkerülhessük, használ­
juk a kipróbált és orvosok által előszere­

tettel ajánlott világhírű

„UALIFIG“ háziszert,
melyet a „California Fig Syrup Co." a leg­
tökéletesebb módon készít s a mely világ­

hírré tett szert.
Kapható minden gyógyszertárban.

Egy nagy üveg ára 8 K„ kis üveg 2 K. 
Főraktár: Török József gyógyszertára

Budapest, VI., Király-ulca 12. szám.

x A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain- 
Expeller igazi, népszerű háziszerré lett, mely szá­
mos családban már sok év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, lcöszvóny, 
csúznál stb.-ncl a Linimenttel való bedörzsölések 
mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt 
járványkórnál, minő : a kolera és hanyóhasfolyás, 
az altestnek Linimenttel való bedörzsölése mindig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó ered­
ménynyel alkalmaztatot bedörzsölésképpen az influ­
enza ellen is és üvegekben : á 80 fillér, 1 kor. 
lo f. és 2 korona a légtöbb gyógyszertárban kap­
ható; de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan: Richter-ielo Horgony-Linimentet (Horgony- 
Pain-Expcllert) kérni, valamint a „Horgony“ véd­
jegyre ós a Richter cégjegyzésre figyelni és csak 
eredeti üveget elfogadni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

NYILTTÉR.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Tekintetes
Gábris Ödön urnák

Helyben.
Kedves Barátunk !

Megbízásodból eljártunk Kollár Károly ur­
nái, hogy nevedben tőle elégtételt kérjünk amiatt, 
hogy ő téged az „Enikő, kávéháziján tett leg meg­
sértett. Kollár ur segédei: Gyarmaty Dénes és 
Magyar Endre urak a tárgyalások folyamán kije­
lentették, hogy 18 óra alatt választ adnak az 
elégtétel módozataira nézve. A 48 óra letelte után 
sem jelentették ki nevezett urak, hogy felült ne­
vében hajlandók elégtételt adni. Ezek után 
konstatáljuk, hogy Kollár Károly az elégtétel­
adást megtagadta, a mit veled ezennel közölve az 
ügyet részedről a lovagiasság szabályai szerint 
befejezettnek nyilvánítjuk.

Esztergom, 1908. március 7-én. 
iíj. Malus Chjula s. k. Kuliig Géza s. k.

Ezek után Kollár Károly eljárását a nagy- 
közönség bírálatára bízom, a ki sérteni tud, de az 
elégtételadás alól kibúvik.

Gábris Üllőn s. lt.
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N Y I L T T É R *

rÍQ3Q73 rfílKrln l!''IJA PESTIÉN. Nyári és 
Uod.otd.1 I Uí UU téli gyógyhely, u magyar 

- = irgalmasrend tulajdona.
Elsőrangú kénes hévvizű gyógyfürdő; modern be­
rendezésű gőzfürdő, iszapfürdők, uszodák, török-, 
kő- és márványfürdók; hólég-, szénsavas- és vil- 
lamosviz-fúrdök. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld Ax iffaxgatósdi/.

Magj?;* Cíyiila és Társa
Iroda: \\ ion. I V/l. Gyár: Bregenz.

Kiadó liaz.
IA Dobozi-u. 6. sz. ház nagy 

kerttel és melléképületekkel
együtt kiadó.

Felvilágosítást nyújt szivessegböl:
Matljasovszky Ödön úr,

(Iparbank.)

OH JAJ !

wm
Megfojt ez az átkozott 

köhögés!

HSölaög-éíS, rekedtség-
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Fu- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST. VI., Váczi-körut 17.

ÉLJEN !

Egger-mcllpasztillája 
csakhamar meggyógyított!

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly, R. Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula dronériáiában.

OOOOOOOOOOOQOOOOOOOIIOOOOOOOOOOOOOOOOO

^ür°c 7s V m,‘ Sze-S!án1, ,asalás'sÉ|iel(' °o ^ 1 * kereskedése ESZTERGOM. Vyazdasági eszközök és szén-=zQ 
~ kereskedése ESZTERGOM, g

§*zarany ásóhoz, (volt FltKY-féle üzlet) Alapittatott 1770.Q 
Q-JMkL......Kl W — — — hí —m| m M m Oo
0 Telefon 67. sz.

„8I O
o
o

Jutányos áron kaphatók epület vasalások, 
konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková­
csolt acél ekeftík, Garventz-féle kutak min- 
- den kivitelben. —-

O Petöfi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok. q

OOOOOOOOOOOOOOROOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

r Femem* 1 UNÉi«M*ini4| i érdekében
btr^eeeen kiterólaf LEOPOLD «YPLA hirdetéei Irodáé által 

Bnaepeet, Erseékeukfirut «1. tH M*lár 
MzMefee ká# le«

GáRVE N S - SZ IVATT YDE
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan «

j Garvens-szivattyút

I Garvens - művelt, "W1JEIX XX/3. 
1 Leveleiéi nagy ind él aéaetlL ArJnyiéi taiyei te bémeatve.

PLATSCHEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^^o*»t^V^J<öz£ontM/áro»ház^Kironj^köraf).

Tyúkszemet, bórkeményedúst 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYÜESZEHHáLÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legeróSvVu 
sósborszesz az

EBOSÓSBORSZESZ
óra 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KlKltö?* v»9«t«e‘l 6» kM-iHUulnUtl metikai laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT.

Cieme(e-ke»ervek BÉLHURUT
BARTA-féle erdei gTrUmőlcsbofőtiek, 
uek, atörpök, gomba-, hús- ée főzelék- 

konzerveket, Denies borovicskát,
— iegkittltióbk inmoaégben ezállit —

(hasmenést, flpoworgőrca legjobb fréfr»' 
a BART A-féle f«k «t« Afe* 21 

sy^Eyber, kapható g-yógyeseréesek- 
nél. 6 üveget 8 k-ért bar meotre exiftit• »—• --—*** • — uu. v utnpi D a-ért Dtr

•litcltbb reaifnuk biiieUMUnl I* m

Felkai Konzervgyár, Barta József
r«lk» - K#rjee Megysek•«!

fT VÉRSZeeÉNTSÉe, ÉTVAGYTUjATISAO, IDEGESSÉG
,gfdgjlu»ara a legbaláaosabb késziUnény a KRIECHER-«*!#

tokaji chinavasbor.
ReodkívCI kellemes izO. crfltil. tisztrtja a vért 

'Kis üveg ára 8 20 ler. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy 
Postán küldi KOBONA-GYÓGVSZEBTAB Budapest, Ki

a vért r
.tárukban '< 
iálvlu-tér

17IGE5ToL 
GLÜCK-

fényképészeti és festészeti műtermében

Budapest. VII.. mmm ao.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben1 fényképnagyilásolv aquarell­
es olajfestmények, Másolások selyemre, 

bársonyra. Iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró tivegfestményekkel. ■ Porcellánba égetett fényképek slr- 
köoekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentue árjegyzéket?

Doboia______ - _
Postai szem nines .Fehér Galamb-oyömiertäri

eUOAPUr, MUNflÁRIA KÖRÚT 93
droyridbaft

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNT S.
rosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

EST. KÁROLY KÖRÚT 20

Meglopó haladha!

FICHTENIN
* l«f kiválóbb, a zabad aim llag védett szer, mely mindénfajU fér* 

* lakfUbsn ép úgy, mini mindennemű hernyót, vér* 
49 levéltetflt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat- 
bi*Jl»l és azok petéit aionnal inegéll.

Legmegbízhatóbb védőezer nusjog «« darái* ellen. 
Hftsznüati uUsitáa ezertől való eljárás meüaU bistosujuk 

a feliétien eredményi

Vsiérképvlaelők M agyaroraaá« réaaérei

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich u. 36. - Telefon 2t- *•

Cm —
»r. BOTáCá

KÉZPASZTÁJA
* np »l*tt MitMu Int
== Tégelye K 1-flO

Or. KOVÁCS gyógytára 
Budapest, Syár-utcza 17,

„Toll.tt-Utkok“ legye*.

Ha fáj a fej© JJ*használjon 
z o u n a 1

Beretvás - MIGRA IN - paaztillát,
mely 6 perez alatt minden fejfájási megszüntet 

-----J0 fillér. ~ Mindea gyógy#« r.rUuMn és drogé..»»,«..

BERETVAS TAMÁS "SST KISPEST.
Ingyen postai exAllilAe S doboz rendelésnél

Sz.Ul.xla« símen FAJ 
■ «d»wt. VI.,Vá«sl W8rwt 26. ez.— -ÍV ’» f•**«• iiiMiuw icji >;«.▼» megszűrnek

1 doboz I kor. 20 fillér. - Mindea gyógysre-rlirban és drogériában kapható | too erőt* 2» K tói feljebb, kiszolgál
ieJ együtt FürdFőnk

tár Rákéul- 
ulua 2

I ni á» villanyriUgUassaj együtt 
a. Vlllaant

r- -- ------- —.«*>... r Jrdfik,
«Ueeáne kávéháx. *Uerew VUlaaioe »aauli' 
inegallóhely ar ómim pályaudvarok 

haitik falé, 

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
v VI.. ANORASSV-UT 38. B*.
Elaárattdű fcneytoi Naponta nww-eatéty!

Dr KOVÁCSI mtm
hemeiatiai rendelő-intézete ■ saármeárul «Inőranguak él azegéar

IdtiH betegsigekboe 
caravsMk esi »Ara

P világsa el Ysniutk terjedve.

B«topéit, Táeii kerat 18. s*.
E Elsá és legnagyobb
I mofykar ellen védő részv -társ.j
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ESZTERGOMI LAPOK (20.)1908. március 8

regények, ifjúsági olvasmáegyszerű és díszes kivitelben, _ _ _
nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „Hl 
könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 327. számImakönyvek

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

xx*xxxxx*xxx#xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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Az Esztergomi Takarékpénztár Részvénytársaság
rendes l^özg'^'ű.lését

= 1908. március hó 14-én délután 4 órakor —
saját helyiségében tartamija, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

A líiSzíiryulés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése és ezzel kapcsolatos indítványok.
2. A felügyelő bizottság jelentése.

A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
1. A 1 I igazgatósági tag és a :! tagú felügyelő bizottság megválasztása. 

Esztergom. Itms. február 29-én.
Az Esztergomi Takarékpénztár Részvénytársaság 

igazgatósága.

KD1.CSCSAL. ■■HHE

Minden jobb üzletben kapható.

H0CHSIN9ER TESTVÉREK 31WSPEST

Figyelmeztetnek a tisztelt részvényesek, hogy az alapszabályok 17. $-a szerint a 
■sen csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, kinek részvénye •'> hónappal a küz­
dött nevére Íratott, és ki részvényét szelvény ívvel együtt a közgyűlést megelőző 
12 órájáig a társaságnál letétbe helyezte.
Az igazgatósági és felügyelő bizottsági tag urak által ily minőségükben letett 
ek után a megillető szavazati jog kifliin intézkedés nélkül érvényesíthető.

Monogrammok “JÄKlSJ*
miatt, (larabonkint 20 fillérért kapható a ..HUNNIA 
papirkereskedésvben Esztergomban.

a ooc) OOOOOO OO 9 O OOOP O CIQOOO 00000008
Universum-krém

Hansi-védjegygyel
azzal a tulajdonsággal bir, hogy az 
ember borét finommá és puhává teszi, 
kiütést és vörös foltokat már néhány 
nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt 
az illető testrész e krémmel bedörzsö­
lendő. Hátasa kellemes. Számtalan 
levél igy szól: ..Hálás köszönet a kor­
szakalkotó találmányért, égési sebeim 
néhány nap alatt teljesen elmúltak."
..Küldjön újabb 10 tubust barátaim 
részére, hatása külső bajoknál valóban 
páratlan." ..A minta-tubust legjobb 
legjobb eredménnyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot." Így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum-krémnek tehát 

egy háztartásban sem szabad 
hiányozni. Főraktár:

Chemisches Laboratorium.
WIEN. Vili. Mariahilferstrasse 38.
íra I k «»rosta*

Füléi

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS ^ „URANOS^,

LASZTIT LAT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csíkot nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben

Védjegy: „Horgony1.4 U RA N 0 S-pasztilla csak -4 fillérA Liniment, Capslci ccmp., 
a Horcjüiiy-Pain-Expeiler

pótleka
ogy régjónak bizonyult, háziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
küszvényncl, osuznál és meghűléseknél, bcdüiz-
............Minin Kölesképpen használva. ..................

Figyelnieztetós. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertúrban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Ol Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánhoz“,

e Pr á g ii 1) u n, Elisabeths! r.tsso 5 neu.
__ ______ Mindennapi szétküldés. ____________

és eg'37- mosáshoz elég!
Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt 10 drb. pasztilla ™ 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

0

HOCHSINGER TESTVEREK ^URANOS”*’
H0CHS1NGERfM

& A 0
vvgyvszeli nyár llii(lii|)('KÍ VI

Ebztergom : VILII JÓZSEF

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom

réVi,

árs/Upcsiaros:FritzSchulz

jjfíj


